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Нарощування обсягів виробництва свинини слід здійснювати за 

рахунок переходу до інтенсивних методів ведення галузі, впровадження 

сучасних технологій годівлі та утримання, племінного генофонду. Це в 

свою чергу знизить собівартість продукції і сприятиме підвищенню її 

якості та конкурентоспроможності [5]. 

Відомо, що із збільшенням живої маси свиней при відгодівлі 

підвищується загальний вихід продуктів забою та їх калорійність. Із 

збільшенням маси свиней при забої до 100....120 кг зменшується 

собівартість виробництва 1 ц свинини та підвищується рентабельність 

галузі. У той же час при м’ясній відгодівлі інтенсивність жировідкладення 

у молодняка різних порід неоднакова. Так, у м’ясних порід осалювання 

туш починається на 30....40 днів пізніше, ніж у свиней сальних порід [1-4]. 

Актуальність теми. Доведено, що підвищення виробництва 

високоякісної м’ясної свинини за рахунок відбору підсвинків, одержаних 

від поєднання свиноматок великої білої породи з кнурами-плідниками 

породи ландрас. Високими темпами розвивається свинарство в Азії. На 

цьому континенті поголів’я свиней за 10 років збільшилося на 20,3%, а 

виробництво свинини – на 58,5%. Збільшили виробництво свинини 

Південна Америка – на 45,4%, Африка – на 65,6% та Океанія – на 17,5%. 

У країнах Європи свинина є традиційним продуктом харчування. 
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Лідером у виробництві свинини серед країн ЄС є Німеччина – тут свинина 

в структурі м’яса, яке споживається населенням, складає 60% [1]. 

За ці роки збільшилося поголів’я свиней майже в усіх 

вищезазначених країнах. Треба відмітити, що в Данії щорічно виробляють 

до 2 млн. тонн свинини, яка в загальному виробництві м’яса перевищує 

75%. 

Слід зазначити, що намітилася тенденція до зниження поголів’я в 

Польщі, Великій Британії, а також у Швеції. Але в зазначених державах 

завдяки інтенсифікації виробництва було забезпечено навіть збільшення 

обсягу виробництва м’яса в цій галузі. 

Найінтенсивніше ведеться свинарство у Франції, Данії, Італії, 

Німеччині, США та Угорщині. Тут останніми роками на кожну голову 

виробляють 131…151 кг свинини, а на кожну свиню на початок року 

реалізують на м’ясо від 1,3 до 1,9 голови. Ці показники свідчать про 

високий вихід життєздатних поросят на свиноматку і добре організовану 

інтенсивну відгодівлю молодняку [3]. 

Метою досліджень було оцінити існуючі технології вирощування 

помісних свиней; 

- виявлення особливостей існуючих технологій; 

- аналізу існуючого рівня годівлі; 

- встановлення фактичного стану господарства. 

Об’єкт дослідження. підвищення продуктивності свиней породи 

ландрас, велика біла, ландрас шляхом удосконалення існуючих 

технологій, покращення системи утримання, годівлі. 

Характеристика існуючої технології утримання свиней та 

приготування кормів. 

Господарство «Таврія» вирощує дві основні породи: ландрас, 

велика біла. Поголів’я складає: молодняк 949 голів, свиноматки 130 голів, 

кнурі плідники 9 голів, ремонтний молодняк 25….30%.  Середньодобовий 
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приріст складає – 630 г. 

Свиней на відгодівлю ставлять масою – 30 кг. Тварин комплектують 

по – 40 голів. Кінцева вага для реалізації – 110 кг. середньодобовий 

приріст на відгодівлі складає – 800 г, абсолютний – 60 кг, відносний – 54,5 

%. 

Результати досліджень відтворювальних якостей свиноматок 

показали, що за багатоплідністю свиноматки всіх дослідних груп 

перевищували аналогів контрольної групи на 0,5….1,9 поросяти. 

Як свідчать дані, кращими за цим показником були свиноматки II та 

V (дослідних) груп, які вірогідно переважали I (контрольну) на 16 %, та 

20 %, відповідно. У помісних гніздах ІІІ та IV (дослідних) груп 

спостерігалось збільшення кількості живих поросят при народженні. 

Як видно із даних в умовах відгодівлі в осінньо-зимовий період в 

приміщеннях тварини різних генотипів досягали маси 100 кг за різний 

термін часу. Двопородні помісі Ѕ ВБ Ѕ Л (ІІ дослідна група) досягали 

зазначеної маси на 10,8 діб /вірогідні/ (Р>0,05) раніш за чистопородних 

тварин ВБ породи. Помісі ј ВБ ѕ Л (ІV дослідна група) мали тенденцію до 

скорочення віку досягнення маси 100 кг на 5,9 діб /вірогідні/ (Р>0,05) в 

порівнянні з підсвинками контрольної групи. 

Майже не відрізнялись за цим показником від ровесників І 

(контрольної) групи двопородні підсвинки ІІІ (дослідної) групи. 

Економічна ефективність вирощування ремонтного молодняку 

свиней визначено, що загальний ефект від використання поєднань у 

розрахунку на 100 голів склав: від покращення відтворювальних якостей 

5640 грн. 

Висновки: Експериментально підтверджено результати 

дослідження особливостей технології вирощування свиней в умовах 

приватного підприємства за відтворювальними та відгодівельних 

якостями молодняку свиней різних генотипів. 
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У ПП «БФ» Таврія» Чаплинського району Херсонської області 

створені необхідні умови для відгодівлі чистопородного та помісного 

молодняку свиней до живої маси 100 та 120 кг. 

Встановлено, що в результаті схрещування свиноматок великої 

білої породи з кнурами м’ясних генотипів на 0,5–1,9 голів збільшилась 

кількість поросят при народженні, на 0,2–1,0 голів більше поросят при 

відлученні, на 3,0–8,6 кг масу гнізда при відлученні, в порівнянні з 

чистопородними гніздами. Метод розведення практично не вплинув на 

індивідуальну живу масу поросят при відлученні та збереженість поросят 

до відлучення. Оціночний індекс репродуктивних якостей був 

максимальним у помісних гніздах від поєднання чистопородних і помісних 

свиноматок з кнурами породи ландрас (81,6 і 82,5 бали). 

В результаті наших досліджень визначено, що всі гнізда поросят 

отримані від схрещування з кнурами м’ясних генотипів мали на 0,5–1,9 

голів більшу кількість поросят при народженні ніж гнізда І (контрольної) 

групи. В той час, як на індивідуальну живу масу поросят при відлученні 

генотип батька майже не вплинув. 

Визначено, що загальний економічний ефект від використання 

різних породних поєднань у розрахунку на 100 голів склав: від 

покращення репродуктивних якостей 57260 грн. 
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Сучасний ринок вимагає підвищення якості, розширення 

асортименту, зниження собівартості продукції. Під час створення нових 

кондитерських виробів необхідна цілеспрямована зміна їх хімічного 

складу, що максимально наближає цю продукцію до вимог теорії 

збалансованого харчування, з обов’язковим збереженням традиційних 

органолептичних показників, властивостей і структури. 

Вафельні торти належать до борошняних кондитерських виробів, 

асортимент яких є недостатньо широкий, а загальна відмінна 

особливість полягає в незбалансованості складу [7,c.284]. 

Проблема збагачення вафельних тортів, а особливо їх жирових 

начинок ессенціальними макро- і мікронутрієнтами, підвищення 

біологічної цінності є на сьогодні актуальною, проте не вирішеною. 

Інноваціями у напрямку поліпшення споживних властивостей є 

застосування нових нетрадиційних видів сировини, які здатні 


